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1. Увод 

 

Школски развојни план је стратешки план развоја установе који садржи приоритете у остваривању образовно-васпитног рада, план и 

носиоце активности за сваку школску годину, критеријуме и мерила за вредновање планираних активности и друга питања од значаја за 

развој установе. 

Развојни  план  доноси  орган   управљања  на  предлог  Актива  за  развојно планирање, за период од три до пет година.  

Основни задатак овог Актива је израда Школског развојног плана. 

 

Школски развојни  план установе израђен је  на основу извештаја о самовредновању, извештаја екстерне комисије-извештаја о 

остварености стандарда постигнућа и других индикатора квалитета рада установе, извештаја о реализацији Развојног плана за период 

2018/21. године, а у складу са Законом о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“, број 88/2017, 27/2018, 

10/2019, 27/2018, 6/2020. ), Законом о основном образовању васпитању („Службени гласник РС“, број 55/2013, 101/2017, 10/2019. и 

27/2018.) и осталим законским и подзаконским актима. 

Као основе за писање овог плана користили смо: 

- Закон о основама система образовања и васпитања, члан 41, члан 49 и члан 50. 

- Закон о основном образовању и васпитању, члан 26. 

 - Правилник о стандардима квалитета рада установе (Сл. Гл. РС, бр. 14/2018. и др.закон) 

- Правилник о стручно-педагошком надзору (Сл. Гл. РС, бр.34/2012) 

 - Школски развојни план 2018-2021. године 

-Екстерно вредновање школе школске 2019/2020. 

-Извештаја Tима за самовредновање за школску 2020/21. годину 
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 2. ПРОФИЛ ШКОЛЕ  

2.1. Основни подаци и окружење 

 

 

Назив школе Основна школа ''Ослободиоци Београда'' 

Адреса  Прерадовићева 2, ГО Палилула, Београд 

Телефон 011   7293-765   7293-766 

Сајт  www.oslobodioci.com 

Е-маил ososlbgd@ptt.rs 

Дан школе 19. април 

 

Основна школа ,,Ослободиоци Београда'' је основана 1960. године. Налази се у центру Београда. Са приградским насељимa постоје 

саобраћајне везе. У непосредној близини школе налази се хала ,,Александар Николић“, неколико средњих  школа, ,,Дечји културни 

центар“, ,,Ташмајдан“, огранак библиотеке „Милутин Бојић“, Установа културе „Влада Дивљан“, спомен гробље „Ослободиоци Београда“. 
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Школска зграда је окружена парком на 2500 м2 и спортским теренима на 2000 м2. Парк је засађен пре више од педесет година. У 

парку је најразличитије растиње засађено под инструкцијом инжењера шумарства. Зелене површине се редовно одржавају.  

Школско двориште је омиљено место за окупљање садашњих и бивших ученика. У средишњем делу парка је учионица у природи 

коју ученици и наставници користе, како за наставне, тако и за ваннаставне активности. Величина дворишта омогућава да се у наредном 

периоду уреди још једна „учионица“ сличне намене. 

 

 

2.2. Ресурси – људски и материјално-технички 

 

Људски ресурси су у функцији квалитета рада школе. Школа има 62 запослених. Квалификациона структура запослених је потпуно 

у складу са захтевима Правилника о врсти и степену стручне спреме.  

У школи ради 47 наставника, од чега 18 у разредној настави, а 29 у предметној настави. У старијим разредима је 100 % наставника 

са високом стручном спремом, а у млађим разредима је 50 % професора разредне наставе.                                                                                             

Школа има три стручна  стручног сарадника – психолог (100%),  педагог (50%) и библиотекара (50%). 

 

Квалификациона структура наставника и стручних сарадника:  

 

Степен стручне спреме  Број 

ССС -V  0 

ВШС-VI  8 

ВСС-VII  42 

VII 2  1 

 

У правно-финансијском сектору школе раде 3 радника: секретар, шеф рачуноводства и административно-финансијски радник.  

Помоћно-техничко особље чини 9 радника: домар, сервирка и 7 спремачица. 
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Школа располаже са довољним бројем учионица и кабинета за редовно одвијање наставе. У школи се организује непосредан рад у 

28 просторија. 

 

 

Просторија 

 

Број 

  

Просторија 

 

Број 

Специјализована учионица 

за српски језик 

 

2 

 

Кабинет за биологију                    

 

1 

Специјализована учионица 

за страни језик 

 

2 

Кабинет за техничко и информатичко 

образовање 

 

2 

Специјализована учионица 

за енглески језик 

 

1 

Кабинет за информатику и рачунарство 

– Дигитална учионица 

 

1 

Специјализована учионица 

за математику 

 

1 

 

Специјалне учионице за млађе разреде 

 

8 

Специјализована учионица 

за историју и географију 

 

1 

Фискултурна сала  за физичко 

Васпитање 

 

1 

Специјализована учионица 

за музичку културу 

 

1 

 

Свлачионице  (за физичко) 

 

2 

Специјализована учионица 

за ликовну културу 

 

1 

 

Инклузивни кутак 

 

1 

Специјализована учионица 

за верску наставу 

 

1 

 

 

 

 

Кабинет за хемију и                

физику 

 

1 
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Санација и уређивање школског простора врши се континуирано,  у складу са финансијским могућностима. Обезбеђивање и 

унапређивање материјално – техничких услова рада (молерско фарбарски радови, санација олука и крова, школски намештај) реализује се 

средствима ГО Палилуле, школским средствима и донацијама.  

И поред видних помака, санације и реконструкције су неопходне и даље, у свим сегментима, с обзиром да је школа стара 61 годину. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У великом броју кабинета обновљен је школски намештај. У наредном периоду планирамо обнову намештаја и у преосталим кабинетима. 

Већина учионица и кабинета има белу таблу и рачунар.  

 

 

 

Школа је опремљена савременим 

информатичким  кабинетом са 18 

рачунара умреженим на интернет, као и 

интерактивном таблом. 
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Музички кабинет је опремљен скромно 

–  клавир, орфов инструментариј,  

синтисајзер ЦД-плејер. 

Опрема је застарела, потребно ју је 

модернизовати и допунити, што и 

планирамо у наредном периоду 

(ксилофон, металофон, мала бубња, 

чинеле ...) 

 
 

                                                                                                                                                                                 Слика спортске сале 

 

Школа има фискултурну салу са одговарајућим пратећим  просторијама.  У школском парку се налазе спортски терени за кошарку, фудбал 

и одбојку. Справе за вежбање и пропратни спортски реквизити су дотрајали и неопходна је њихова обнова,  што је у плану за убудуће. 

 

Школска библиотека је реновирана и осавремењена рачунаром 

умреженим на интернет, као и програмом за инвентарисање 

библиотечке грађе. Књижни фонд се редовно обнавља и увећава. 

Тренутно има око 7500 књига – ученичке лектире и остале дечије 

литературе.  
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За ученике целодневне наставе, у школи је организован ручак у лепо уређеној трпезарији. 
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Осавремењавање и модернизација школе врши се континуирано, у зависности од финансијских средстава. У односу на претходни 

период, постигнут је видан напредак. Упркос томе, неопходна је  даља набавка савремених наставних средстава , што и планирамо у 

наредном периоду. 

 

Потребе за наставним средствима у наредном периоду: 

* штампачи 

* скенер 

* беле табле 

* звучници за компјутере 

* историјске и географске карте  

* клима-уређаји 

* паметни сто  

* паметне табле 

 

 

 

 

 

 

 

 

У сарадњи са Секретаријатом за образовање и дечју заштиту, у школи се неколико година уназад организује продужени боравак  за 

ученике III и IV разреда.  

С обзиром на то да постоји велико интересовање родитеља, као чињеница да настава продуженог боравка има позитивне ефекте у 

постигнућима ученика, планирамо да се и у наредном периоду настави са истом праксом.   
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2.3.Организација рада школе 

 

Образовно-васпитни рад обухвата наставне и ваннаставне активности школе којима се остварује програм образовања и васпитања и 

постижу прописани стандарди и исходи постигнућа у складу са законом. 

Образовно васпитни рад у првом и другом разреду организује се у оквиру целодневне наставе (ученици у школи морају да буду од 8.00 до 

15.30 часова, с тим да могу остати  до 17.00 часова) и у оквиру класичне наставе (од 1. до 8. разреда) што значи да ученици бораве у школи 

док им траје настава, а настава се одвија у преподневној и поподневној смени које се седмично мењају. За ученике првог и другог разреда 

који похађају класичну наставу организован је продужени боравак, по потреби. 

Школа  у сарадњи са Градским секретаријатом за образовање и дечју заштиту, организује продужени боравак за ученике 3. и 4. разреда 

Образовно васпитни рад се остварује  у току школске године која почиње 1. септембра, а завршава се 31. августа наредне године. 

Образовно- васпитни рад организује се у два полугодишта. 

Број ученика у одељењу истог разреда утврђује се у складу са Законом. 

Одељење се може делити на групе само за наставне предмете за које је то предвиђено наставним планом и програмом. 

За ученике којима је потребна додатна подршка у образовању, као и за ученике са изузетним способностима, настава се може 

прилагођавати, доношењем индивидуалног образовног плана, у складу са Законом. 

Основни  облик образовно-васпитног рада у Школи је редовна  настава. Настава се организује као разредна и предметна. 

Разредна настава се организује за ученике првог циклуса (од првог до четвртог разреда), а предметна настава се организује за ученике 

другог циклуса (од петог до осмог разреда).                                                                                                                                          

Школа за ученике четвртог разреда организује часове предметне наставе ради упознавања ученика са предметним наставницима који ће 

реализовати наставу у петом разреду, а на начин прописан Законом о основном образовању и васпитању. 

 

Обавезна настава, изборна и остали облици образовно васпитног рада реализују се у складу са Наставним планом и програмом за 1. и 2. 

циклус. 

Обавезан страни језик који се учи од I разреда је Енглески језик, а од V разреда, Француски и Руски језик као обавезан изборни језик. 
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У сваком циклусу, ученици тј. родитељи се опредељују за Грађанско васпитање или Верску наставу.         

Укљученост у рад секција допринела је већем ангажовању ученика. Планирамо да и у наредном периоду обновимо рад постојећих секција, 

али и да их обогатимо и проширимо како бисмо пружили прилику што већем броју ученика да развију и прошире своја интересовања.  

Ваннаставне активности презентујемо кроз занимљиву активност, као вид упознавања родитеља и будућих првака са школом кроз пројекат 

''Веселе играрије и мале маштарије''.  Том приликом родитељи добијају информације о организацији рада школе и о припреми деце за 

полазак у школу. Организује се и посета предшколских група часовима, а предшколци су увек драги гости на приредби поводом Дана 

школе и на школским изложбама. 

Те активности ћемо обогатити и наставити и у будуће. 

3.  Пројекти 

 

Током протеклог периода школа је покренула неколико пројеката. Учешће и заинтересованост ученика били су на завидном нивоу. 

Позитивни ефекти ових пројеката утицали су на нашу одлуку да са њима наставимо и у наредном периоду, а осмислили смо и нове.  

 

1. Математички врт 

Пројекат  промовише и популаризује математику и њене примене у различитим реалним проблемима са посебним освртом на 

амбијенталну наставу као и кооперативни и колаборациони начин учења. У складу са наставним планом и програмом, кроз различите 

приступе, а у колрелацији са осталим предметима промовише се математика и њена повезаност са другим научним областима, са културом 

и уметношћу, као и са реалним ситуацијама које се сусрећу у свакодневном животу.  

Основни циљ пројекта „Математички врт'' јесте унапређивање   наставе математике  и сродних предмета са посебним освртом на 

мотивацију ученика  за учење математике.  

 

2. Музичке заврзламе 

     Музичке заврзламе је пројекат  у виду квиза, такмичарског типа, који је намењен ученицима који желе да покажу своје музичко знање и 

умеће. Замишљен је као уметничко - забавни програм у ком чествује више тимова .                                                                                                                    

У оквиру квиза постоји више врста игара: Филмске загонетке, Препознај и отпевај песму, Музички калдонт 1, 2, 3, 4, Снађи се и играј, 
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Музички крос, Слагалица ... са разним музичким интермецима. Музичке  заврзламе служе да  се на забаван начин  деци приближи  музика, 

да се мотивишу  тј.  укључе  и они ученици   који немају развијене певачке способности. План је да овај квиз заживи  и традиционално се 

изводи  сваке школске године.  

3. Дан науке 

„Дан науке'' организован је у мају месецу, у трајању од два школска часа.    

На самом догађају, ученици-предавачи су присутним ђацима, родитељима и наставницима демонстрирали градиво које су савладали током 

школске године из разних области математике, физике, хемије, географије, техничког, биологије, а сама предавања су била информативног 

карактера. 

Овакви дани и фестивали се организују у целом свету ради популаризације и промоције природних и друштвених наука. 

 

4. Читам, дакле постојим 

Пројекат је замишљен у виду радионица који је намењен ученицима који желе да покажу своје читалачко умеће као и мотивацији ученика 

да што више негују читалачку културу. Састоји се од седам радионица неограниченог трајања. Наиме, на предлог наставника српског 

језика и библиотекара ученици бирају на свакој радионици књижевно дело које би прочитали за наредну радионицу. На претпоследњој 

гласају за најбоље дело и приступају драматизацији тог дела, а на последњој анализирају свој рад.                                                                                     

Циљеви овог пројекта јесу да се ученик оспособи да правилно користи српски језик у различитим комуникативним ситуацијама, у говору и 

писању,тако што ће овладати основним законитостима српског књижевног језика; да кроз читање и тумачење савремених дела  развија 

читалачке компетенције које, уз књижевно знање, обухватају емоционално и фантазијско уживљавање, живо памћење, истраживачко 

посматрање, подстичу имагинацију и уметнички сензибилитет, естетско доживљавање и критичко мишљење, морално просуђивање и 

асоцијативно повезивање; да се одговарајућим врстама читања оспособљава да усмерено приступа делу и приликом тумачења открива 

различите слојеве и значења; да негује љубав према српском језику и књижевности и да стиче и развија најшира хуманистичка знања. 

 

5. Школски часопис у електронској форми 

У претходном периоду ученици трећег разреда су покренули часопис „ Мозаик''. Неколико бројева је изашло. Због великих материјалних 

трошкова, у плану је да овај часопис пређе у електронску форму. Часопис би садржао разноврсне рубрике намењене свим читаоцима 

школског узраста.  
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6. Веселе играрије и мале маштарије 

Пројекат је замишљен у виду различитих радионица које су 

намењене предшколцима (будућим првацима) и њиховим 

родитељима. Састоји се од седам радионица које треба да 

представе рад секцја ( ваннаставних активности ) у млађим 

разредима. У ове активности су укључени учитељи и ученици 

који похађају дате секције. Активност се организује последње 

суботе у марту месецу у учионицама и холу школе. У свакој 

учионици се врши презентација рада једне секције и пожељно је 

укључивање у рад и будућих првака. 

Циљ је упознавања родитеља и будућих првака са радом и 

ваннаставним активностима школом. Том приликом родитељи 

добијају информације о организацији рада школе и о припреми 

деце за полазак у школу. 

  

                 

3.1. Промоција школе 

 

У оквиру маркетинга, школа организује бројне и разноврсне активности (ликовне изложбе, презентација резултата на паноу и сајту школе, 

јавни часови образовно-васпитног рада, учешће ученика на такмичењима и конкурсима, организовање концерата и представа књижевних 

сусрети, учешће на турнирима, хуманитарне активности, посете културним установама и позориштима, наступи у медијима ...) 

Промоцији школе доприноси велики број приредби током школске године – пријем првака, Школска слава, Дан школе, завршне приредбе 

ученика 4. разреда, додела диплома и награда, испраћај осмака, интерни концерти. 

Разноврсним активностима у оквиру маркетинга школе последњих година је приметан пораст броја ученика. Број ученика који одлазе је 

незнатан. Таквим и сличним активностима наставићемо и у наредном периоду. 

 

 



16 

 

4. Мисија школе  

Уважавање индивидуалних разлика, неговање толеранције и развијање позитивног односа ученика и родитеља према школи и стицање 

знања и вештина неопходних за квалитетан наставак школовања и сналажење у свакодневном животу. 

 

 

 

 

5. Визија школе 

 

Тежимо савременој школи која ће промовисати једнакост, сарадњу и толеранцију, поштовати индивидуалност и уважавати најбоље 

интересе  сваког детета, уз примену пројектне наставе и уважавање међупредметних компетенција.  
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6. РАЗВОЈНИ ПРИОРИТЕТИ ШКОЛЕ 

 

Приоритети наше школе и области промена и развоја су: 

1. Школски програм и годишњи план рада 

2. Подизање квалтета наставе и учења 

3. Образовна постигнућа ученика 

4. Подршка ученицима 

5. Етос 

6. Ресурси 

 

 

7. ПРИОРИТЕТНЕ ОБЛАСТИ 

7.1. ШКОЛСКИ ПРОГРАМ И ГОДИШЊИ ПЛАН РАДА 

ЦИЉЕВИ 

1. Унапредити Годишњи план рада школе и Школски програм на основу  критичког осврта на реализоване активности 

2. Кроз заједничке теме унапредити планове стручних и одељењских већа 

 

ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТИ 

СТАНДАРДИ 

КВАЛИТЕТА 

РАДА 

ОБРАЗОВНО 

ВАСПИТНИХ 

УСТАНОВА 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 
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1. Осмислити форму 

извештавања 

реализованог 

 

 

 

2. Планирати на основу 

анализе извештаја 

 

 

Сачинити 

јединствени 

образац за писање 

извештаја 

 

 

 

1.2.Школски 

програм и годишњи 

план рада школе 

сачињени су у 

скалду са 

прописима 

 

 

 

 

 

1.4.Школски 

програм и годишњи 

план рада школе 

усмерени су 

задовољењу 

различитих потреба 

ученика 

 

-на крају 

сваке школске 

године 

 

 

 

-на почетку 

школске 

године 

 

 

-квартално 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

континуирано 

 

-наставници 

 

 

 

 

 

-руководиоци 

стручних и 

одељењских 

већа 

 

 

-педагог и 

психолог школе 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-директор 

 

 

-увид у 

записнике и 

планове 

 

 

 

-извештаји 

стручних и 

одељењских већа 

 

 

-извештаји 

тимова 

 

 

3. Издвојити заједничке теме и 

активности за стручна и 

одељењска већа:  

-пројектна настава 

-тематско планирање, 

интердисциплинарни 

приступ 

-предузетништво 

-разноврсност оцењивања, 

критеријуми оцењивања,  

- представљање стручног 

усавршавања 

 

5. Наставници и руководиоци 

стручних већа уносе 

заједничке активности у 

своје глобалне и 

оперативне  планове 

Навести у 

плановима 

стручних већа 

тематске 

часове/дане, 

пројектну наставу 
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                                                       7.2. ПОДИЗАЊЕ КВАЛИТЕТА НАСТАВЕ И УЧЕЊА 

ЦИЉЕВИ 

1. Опремање школе савременим наставним средствима, унапредити методе и облике рада  

2. Оспособити ученике за примену стечених знања; 

 

ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТИ 

СТАНДАРДИ 

КВАЛИТЕТА 

РАДА 

ОБРАЗОВНО 

ВАСПИТНИХ 

УСТАНОВА 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 

1. Унапредити планирање 

прилагођавањем 

специфичностима и 

могућностима одељења 

кроз наставне методе и 

облике рада 

Месечне планове и 

дневне припреме 

прилагодити 

могућностима 

одељења 

-Наставник 

примењује 

одговарајућа 

дидактичко 

методичка решења 

на часу 

 

-Наставник 

прилагођава рад на 

часу образовно 

васпитним 

потребама ученика 

-Наставник учи 

ученике како да у 

процесу учења 

повезују садржаје 

-

континуирано 

 

наставници 

 

- увид у планове и 

припреме 

наставника 

 

 

-анализа тестова 

ученика 

извештаји 

одељенских већа 

 

 

-педагошки 

инструктивни рад 

посете часовима 

-угледни часови 

 

 

2. Планирати задатке у 

складу са образовно 

васпитним потребама 

ученика 

Прилагодити рад 

часу индивидуалним 

могућностима 

ученика 

-

континуирано 

 

 

-наставници 

 

 

 

 

3. Применити 

интердисциплинарни 

приступ наставним 

Планирати најмање 

један тематски час 

или дан у једном 

полугодишту на 

-

континуирано 

 

 

-руководиоци 

стручних и 

одељењских 
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садржајима кроз 

тематско планирање 

нивоу стручних већа 

 

 

из различитих 

области 

 

већа 

-педагог и 

психолог школе 

 

 

 

4. Систематично 

планирати, реализовати 

и вредновати ИОП 

 

 

Мапирање ученика 

којима је потребна 

додатна подршка 

 

 

 

-Наставник 

прилагођава 

наставни материјал 

индивидуалним 

карактеристикама  

ученика 

 

-Наставник 

примењује 

специфичне 

задатке, 

активности, 

материјале 

ученицима којима 

је потребна додатна 

подршка 

-Наставник учи 

ученике 

различитим 

техникама учења 

-

континуирано 

-директор 

-тим за ИО 

-наставници 

 

 

 

5. Унапредити наставу и 

учење применом ИКТ  

 

Опремање кабинета 

ИКТ 

 

-

континуирано 

 

 

-руководиоци 

стручних и 

одељењских 

већа 

 

6. Учити ученике разноврсним 

техникама учења 

Упућивати ученике у 

истраживачки рад 

(учење путем 

открића и решавања 

проблема) 

-

континуирано 

 

 

-наставници 

 

-педагог и 

психолог школе 

 

7. Учити ученике да повезују 

градиво и примењују га у 

свакодневном животу 

-Подстицати ученике 

да заједнички траже 

нова решења  

 

-

континуирано 

 

 

-наставници 
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8. Користити ресурсе 

локалне заједнице у 

реализацији наставних 

садржаја 

Учити ученике да 

кроз тематско 

планирање, 

пројектну наставу и 

предузетништво 

повезују градиво из 

различитих области 

и примене у 

свакодневном 

животу 

 

на час 

У 60% посећених 

часова редовне 

наставе у 

потпуности је 

остварен стандард 

  

                            

 

7.3. ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

ЦИЉ 

1. Побољшање постигнућа ученика у складу са његовим индивидуалним, развојним и узрасним карактеристикама 

2.Увести разне облике евалуације у оцењивању 

 

ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТИ 

СТАНДАРДИ 

КВАЛИТЕТА 

РАДА 

ОБРАЗОВНО 

ВАСПИТНИХ 

УСТАНОВА 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 

1. Оспособити 

ученике за 

самовредновање 

 

 

Ученици врше 

самооцењивање на 

основу унапред датих 

критеријума 

-Успех ученика 

показује да су 

остварени 

образовни 

-

континуирано 

 

-наставници 

 

-стручни 

сарадници 

 

- увид у планове 

и припреме 

наставника 

 

-угледни часови 
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стандарди 

 

 

-Школа 

континуирано 

доприноси већој 

успешности 

ученика 

  

-анализа тестова 

ученика 

 

-извештаји 

одељенских већа 

 

-извештај 

стручних већа 

-анкете ученика 

-извештај тима 

за ИО 

-анализа 

статистичких 

података 

 

2. Примењивати 

разноврсне 

облике 

оцењивања 

 

 

Упознати ученике са 

разноврсним облицима 

оцењивања; 

 

 

током године 

 

-наставници 

 

 

3. Пратити 

напредовање 

ученика који 

похађају 

допунску и 

додатну наставу 

 

 

Промовисање значаја 

допунске наставе 

- извештај о 

напредовању ученика 

који похађају допунску 

наставу 

 

-друго 

полугодиште 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Пратити 

напредовање 

ученика који раде 

по ИОП-у 

 

 

Вредновање ИОП-а 

 

 

 

 

 

-крај школске 

године 

 

 

-тим за ИО 

 

-директор 

 

-предметни 

наставници 

 

-стручна већа 

 

5. Пратити 

успешност 

ученика на 

завршном испиту 

 

 

 

 

Извештај о резултатима 

завршног испита 
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6. Организовати 

припремну 

наставу за 

завршни испит 

 

 

Сачинити план  

припремне наставе  

-друго 

полугодиште 

-предметни 

наставници 

7. Пратити 

постигнућа 

ученика осмог 

разреда и 

упоређивати са  

резултатима завршног  

испита 

 

 

Предметни наставници 

/стручни активи на 

нивоу школе на основу 

претходних анализа 

резултата завршних 

испита предлажу мере за 

унапређење резултата са 

завршног испита 

-август -предметни 

наставници 

-стручна већа 

- стручни 

сарадници 

8. Упоређивати 

резултате 

завршног испита 

са резултатима 

претходних 

генерација 

 

 

 

 

                                            7.4. ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

ЦИЉ 

1. Подстицати лични, емоционални, социјални, физички развој ученика 

2. Развијање компетенција ученика за учење, ненасилно решавање сукоба, одговоран избор будуће школе и иницијативност                   
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ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТИ 

СТАНДАРДИ 

КВАЛИТЕТА РАДА 

ОБРАЗОВНО 

ВАСПИТНИХ 

УСТАНОВА 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 

1. Истицати 

ученицима 

обавештења о 

врстама 

подршке у 

учењу које 

пружа школа 

 

 

 

 

 

 

 

2. Промовисати 

здраве стилове 

живота 

 

 

 

 

 

 

 

 

Организовати 

континуирану и 

квалитетну подршку 

свим ученицима у 

процесу учења кроз 

увођење различитих 

техника учења као и 

израде ИОП-а 

 

 

 

Формирати Вршњачки 

тим  који промовише 

позитивне ставове , 

демократски дух, 

иницијативност и 

актвизам 

 

 

 

 

 

Учествовање у акцијама 

-Пружање подршке 

ученицима школа 

остварује уз 

контактирање 

породице, као и 

сарадњу са 

релевантним 

институцијала 

 

-У школи 

функционише систем 

подршке деци из 

осетљивих група 

 

-На основу анализе 

успеха ученика 

предузимају се мере 

подршке ученику 

 

-Понуда ваннаставних 

активности у школи је 

у функцији 

задовољавања 

различитих потреба и 

-

континуирано 

 

- стручна већа 

-одељењски 

старешина 

-директор 

-стручни 

саадници 

-тимови 

-увид у распоред 

одржавања 

допунске и 

додатне наставе и 

ваннаставних 

активности 

-чек листе 

-увид у 

евиденцију 

насиља у школи 

- анлиза извештаја 

о сарадњи са 

институцијама 

локалне заједнице 

-увид у 

евиденцију 

похађања часова 
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3. Неговати 

партнерске 

односе са 

институцијама 

локалне 

заједнице које 

пружају 

подршку 

ученицима 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

локалне заједнице које 

подстичу лични, 

емоционални, социјални 

и физички развој 

ученика 

интересовања ученика 

у складу са ресурсима 

школе 

 

-У школи се 

организују активности 

за развијање 

социјалних вештина 

(конструктивно 

решавање проблема, 

ненасилна 

комуникација...) 

 

-Школа промовише 

здраве стилове живота 

 

-Школа промовише 

заштиту човекове 

околине  
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7.5. ЕТОС 

 

ЦИЉ: Породица, школа и ученик чине образовно-васпитни троугао. Сви имамо исти циљ и само га сарадњом можемо досегнути. 

 

ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТИ 

СТАНДАРДИ 

КВАЛИТЕТА РАДА 

ОБРАЗОВНО 

ВАСПИТНИХ 

УСТАНОВА 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 

1. Интензивирати 

сарадњу породице 

и школе у процесу 

едукације деце  

 

 

Организовањем  

отворених врата школе 

када су присутни сви 

предметни наставници 

Укључивањем родитеља 

у процес образовања 

кроз организовање 

радионица, трибина, 

предавања, културних  и 

хуманитарних акција 

 

 

-Школа је безбедна, 

пријатна, подстицајна 

средина за све 

 

-Регулисани 

међуљудски односи 

 

-Промовисање 

-последњи 

понедељак у 

месецу 

-директор 

-одељенски 

старешина 

-стручни 

сарадници 

-наставници 

 

-анализа 

извештаја 

-Правилник о 

понашању у 

установи 

-анализа 

заступљености у 

школским 

средствима 

информисања 
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2. Неговати 

подстицајну 

средину за све 

који су укључени 

и живот и рад 

школе 

Кроз разне активности у 

оквиру рада ученичких 

организација и сарадње 

са родитељима 

промовисати   

ненасилно понашање 

резултата ученика и 

наставника 

 

 

 

 

 

 

 

-

континуирано 

током године 

-директор, 

наставници 

-втшњачки тим 

-ученички 

парламент 

-тим за 

професионалну 

оријентацију 

 

3. Успоставити 

правила 

понашања и 

подстицати 

њихову примену 

Ревидирати постојећи 

правилник о правилима 

понашања у установи 

-

континуирано 

-директор 

- секретар 

-одељенски 

старешина 

 

4. Промовисати 

добре примере 

рада ученика и 

наставника 

Промовисати 

постигнућа  ученика и 

наставника  у школи 

путем огласне табле и 

сајта школе 

током године -директор 

-одељенски 

старешина 

-наставници 

-стручни 

сарадници 

5. Организовати 

радионице везане 

за спречавање 

насиља, развијање 

сарадње, 

комуникације 

Реализовати радионице 

за развијање 

комуникацијских 

вештина  и сарадње 

унутар ОЗ 

током године -одељенски 

старешина 

-стручни 

сарадници 

-вршњачки тим 
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унутар ОЗ 

 

7.6. РЕСУРСИ 

 

ЦИЉ: Стварање пријатне, подстицајне средине и унапређење квалитета рада, унутрашњим и спољашњим уређењем, 

континуираним уређивањем и опремањем школског простора. 

 

ЗАДАЦИ 

 

АКТИВНОСТ 

 

ВРЕМЕ 

 

НОСИОЦИ 

 

ВРЕДНОВАЊЕ 

1. Наставити са опремањем 

кабинета ИКТ комплетима 

Набавка икт 

комплета(видео 

бим,рачунар,пројектор) 

2021/24. Комисија за јавне 

набавке 

 

 

 

 

-Управа школе 

-Стручни сарадници 

-Школски одбор 

-Наставничко веће 

-Савет родитеља 

-Тим за развојно 

планирање 

2. Комплетно реновирање школе Реализација пројекта   

3. Опремање учионица за боравак Адаптација учионице 2021/24. Комисија за јавне 

набавке 

4. Уређење школског дворишта Уређење дворишта 2021/24. Комисија за јавне 

набавке 

5. Уређење амбијенталних 

учионица 

Реновирање постојеће 

и формирање нове 

2021/24. Комисија за јавне 

набавке 
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6. Куповина лиценце за 

коришћење               е-

платформе 

          2021/24. Комисија за јавне 

набавке 

7. Опремање кабинета (клупе, 

столице...) 

Набавка клупа и 

столица 

2021/24. Комисија за јавне 

набавке 

 

 

 

 

8. Мере унапређивања образовно-васпитног рада на основу анализе резултата ученика на завршном испиту 

Циљеви: 

-     унапређивање учења и квалитета наставе путем праћењана напредовања ученика кроз заједничке, јасне, дефинисане и свима доступне 

критеријуме оцењивања у сагласности са стандардима постигнућа; 

-          унапређење учења и постигнућа ученика на завршном тесту; 

-          усвајање трајних  и применљивих знања; 

 

Задаци: 

- обезбеђивање  уједначeног критеријума оцењивања и његове јавне доступности ученицима, родитељима и наставницима кроз 

упознавање са стандардима образовања; 

- реализација школских интерних тестирања ученика и провера школских постигнућа кроз интерно тестирање током године, а по 

узору на завршни тест и праћење напредовања ученика  уз  континуирано обавештавање  родитеља;  

- прилагођавање стицања знања  и  оцењивања ученицима са тешкоћама у развоју 

 

Активности: 

-  анализа резултата на завршном испиту;  

-  предвидети иницијално и завршно процењивање у годишњим плановима наставних предмета ради провере остварености прописаних 

образовних стандарда; 
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-  извршити анализу резултата иницијалних процењивања ученика по предметима 

-  организовати допунску наставу из свих предмета у којима се врши иницијално процењивање ученика 

-  извршити идентификацију ученика за допунску наставу након анализе успеха на крају сваког класификационог периода 

- организовати припрему ученика за полагање завршног испита од другог полугодишта. – 

-  усаглашавање критеријума израде тестова уз праћење утврђених стандарда за крај другог циклуса 

- примена метода којима ће се ученици учити функционалном знању 

- оснаживање ученика ка самоспознаји 

 

9.Мере за унапређивање доступности одговарајућих облика подршке и разумних прилагођавања и квалитета образовања и 

васпитања за децу и ученике којима је потребна додатна подршка 

 

Програм унапређења васпитно-бразовног рада обухвата увођење иновација у наставни процес, педагошку стимулацију и истраживачки рад 

у школи. 

Потребно је осавременити наставу, учинити приступачном и ближом онима којима је и намењена. 

 Рад са ученицима којима је неопходно израдити индивидуални образовни план 

 

 

Aктивности: 

1. Идeнтификoвaњe прoблeмa  

- тeстирaњe учeникa при пoлaску у први рaзрeд,  

- прикупљaњe пoдaтaкa o дeтeту ( oд рoдитeљa, лeкaрa ) 

- пoсмaтрaњe снaлaжeњa у извршaвaњу шкoлских oбaвeзa 

- упoтрeбa  прoцeдурa: Прoцeдурe зa рaд сa учeницимa сa смeтњaмa и тeшкoћaмa у учeњу 

 

2. Прилгoђaвaњe мeтoдa, мaтeриjaлa и училa кoд: 

 

- oбрaдe грaдивa 

- зaдaтaкa 
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- прoвeрe знaња 

- oргaнизaциje учeњa 

- пoнaшaњa 

- изрaдa прилaгoђeних плaнoвa рaдa учeницимa   

-пoстaвљaњe прилaгoђeних циљeвa и зaдaтaкa из прeдмeтa кoje учeник тeжe сaвлaдaвa 

- пoстaвљeњe вaспитних циљeвa   

-дифeрeнцирaни зaдaци пo нивoимa слoжeнoсти (пoштуjући пoстaвљeнe стaндaрдe: oснoвни, срeдњи и нaпрeдни) 

- сaвлaдaвaти тeхникe рaциoнaлнoг   учeњa (кoристити пoдвлaчeњa, нaлaжeњe и истицaњe глaвних идeja, прaвљeњe крaтких рeзимea)   

- дoпунскa нaстaвa 

- учитeљицa у бoрaвку пружa  дoдaтну пoмoћ и пoдршку у свлaдaвaњу пoстaвљeних зaдaтaкa 

- рaд нa чaсoвимa рeeдукaциje (рaзвoj мoтoрикe, пaмћeњa, oсeћaj зa прoстoрнe oднoсe, грaфoмoтoрикa, дoживљaj тeлa и тeлeснa 

цeлoвитoсти  

- сaрaдњa сa рoдитeљимa, дaвaњe упутстaвa зa рaд сa дeтeтoм 

- стручнo усaвршaвaњe 

- кoнсултoвaњe пeдaгoгa и психoлoгa 

- кoнтинуирaнo прaћeњe нaпрeдoвaњa или стaгнирaњa oвих учeникa и укoликo ниje дoшлo дo пoмaкa прeлaжeњe нa слeдeћи кoрaк 

 

Укључивaњe Стручнe службe у рaд:  

- сaвeтoдaвни рaзгoвoри сa учeницимa 

 

- упућивaњe у тeхникe  рaциoнaлнoг учeњa (кoристити пoдвлaчeњa, нaлaжeњe и истицaњe глaвних идeja, прaвљeњe крaтких рeзимea) 

- прeпoзнaвaњe дислeксиje, дизгрaфиje, дискaлкулиje 

- пoсeтe чaсoвимa – прaћeње 

- пoсeтe чaсoвимa –рaзгoвoр o прoблeму 

 - тeстирaњa 

- упитници 

- сoциoмeтриja 

- сaрaдњa сa рoдитeљимa и укључивaњe у кoнтинуирaн рaд сa дeтeтoм  

- рoдитeљски сaстaнци – рaдиoницa o тeхникaмa учeњa и кaкo рoдитeљи дa пoмoгну дeци дa успeшнo учe 

- рoдитeљски сaстaнци- рaдиoницa o вaспитним стилoвимa 

- прaћeњe пoнaшaњa учeникa крoз свe врстe aктивнoсти уз сaрaдњу сa учитeљeм, oдeљeњским стaрeшинoм и нaстaвницимa 

- кoнтинуирaнo вoђeњe eвидeнциje (учeнички дoсиjeи) 

- сaвeтoдaвни рaд сa учитeљимa и нaстaвницимa (дaвaњe упутстaвa зa рaд сa oвим учeницимa, упућивaњe нa стручну литeрaтуру...)  
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- стручнo усaвршaвaњe  

- кoнтинуирaнo прaћeњe нaпрeдoвaњa или стaгнирaњa oвих учeникa и укoликo ниje дoшлo дo пoмaкa прeлaжeњe нa слeдeћи кoрaк 

 

4. Сaрaдњa сa стручњaцимa из других институциja  

- сaрaдњa  сa стручњaцимa и пoштoвaњe њихoвих упутстaвa 

- сaкупљaњe дoкумeнтaциje из oвих устaнoвa 

- aнгaжoвaњe рoдитeљa 

- прeдaвaњa, рaдиoницe, прeзeнтaциje  

- члановима Интересорне комисије (ИРК) 

 

 Рaд сa дaрoвитим учeницимa.  

 

10. Мере превенције насиља и повећања сарадње међу ученицима, наставницима и родитељима  

   У школи функционише Тим за заштиту ученика од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, чији су најважнији задаци: 

пружање подршке свим запосленима, кроз стицање способности да препознају, процене и реагују на појаву насиља, злостављања, 

занемаривања или дискриминације деце, организовање  превентивних активности. Поред тога задаци Тима су и  упознавање ученика, 

запослених и родитеља  са протоколом за заштиту ученика од злостављања и занемаривања, обављање консултација у установи и 

процењивање нивоа ризика за безбедност ученика, праћење и процењивање ефеката предузетих мера у заштити ученика, прикупљање 

документације, извештавање.   Поред активности Тима одржавању безбедности и сигурности ученика доприноси и ангажовање свих 

запослених, предавања представника МУП-а и присуство школског полицајца. 

Школа је сачинила Програм зaштитe oд нaсиљa, злoстaвљaњa и зaнeмaривaњa и програм превенције других облика ризичног понашања где 

су укључене мере које ће допринети превенцији насиља,  као и сарадњи међу ученицима. 

11.  Мере превенције осипања броја ученика 

ЗАДАЦИ:  

- стварање система ране идентификације ученика под ризиком од раног напуштања школе 

- циљ није само да деца буду у школи већ да имају добра постигнућа, а ова мера управо спречава неуспех, а неуспех је један од разлога 

осипања. 

 - другачије позиционирати часове допунске наставе како би се ова мера успешно спроводила 
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- сарадња са родитељима и повећавање свести породице о важности образовања 

- изградња духа заједништва и идентитета школе и ученика и родитеља 

- укључивање вршњака у подршку ученицима 

- интезивна сарадња са локалном заједницом , одељењем друштвених делатности, Домом здравља, Центром за социјални рад, и другим 

институцијама од значаја за спречавање раног напуштања школе 

 

Како би се спречило осипање ученика и како би се задржао постојећи број ученика биће предузете следеће мере: 

 

Побољшање маркетинга школе; 

Изналажење нових могућности за организовање ваннаставних  активности; 

Праћење и анализа броја уписаних ученика по генерацијама; 

Праћење континуитета похађања наставе; 

Благовремено реаговање у критичним ситуацијама укључивањем школских тимова, родитеља и спољашње заштитне мреже. 

 

12. Друге мере усмерене на достизање циљева образовања и васпитања који превазилазе садржај појединих наставних предмета     

Низом културних манифестација ученицима се пружа могућност да упознају културне, моралне и етичке вредности и добију прилику да 

своје знање и умеће јавно прикажу. 

Циљ је да се успостави и организује сарадња са породицом и свим чиниоцима друштвене средине ради јединственог деловања на 

васпитање и културни развој ученика. Унапређивање програма културних и друштвених активности и метода повезивања школе и 

друштвене средине. Омогућити утицај друштвене средине (учешће културних и других институција- позоришта,библиотеке, галерије и 

др.) на остваривање програма образовно-васпитног рада; развијању потреба за културним садржајима и интересовањима за активно 

упознавање културних манифестација; обезбеђивање учешћа ученика, наставника и школе као целине у културном и друштвеном животу 

средине; развијање позитивног односа према културним вредностима и развијење основних појмова о културном окружењу; подстаћи 

радозналост ученика, развијати љубав према културним остварењима, подстаћи, неговати и вредновати самостално креирање културних 

догађаја. 
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13. План припреме за завршни испит     

 

Време Активности/мере Реализатор  

реализације 
 

     

    

Август 
Анализа постигнућа ученика на  завршном испиту у јуну Чланови Стручних 

актива 
 

  

  
Израда годишњег плана додатне,  допунске и припремне наставе на  основу анализе успеха ученика 

на  завршном испиту. 
   

Август 
Чланови Стручних 

актива 
 

 

     

      

    

  
Припрема и реализација  иницијалног теста и анализа  постигнућа ученика на  иницијалном тесту. 

Обавештавање  родитеља о резултатима. 

  Чланови Стручних 

актива, 
 

     

Септембар  
одељењски старешина 

 

  
 

 

     

      

    

  Упознавање родитеља са начином припремања ученика за завршни испит. Предметни наставници,  

Новембар  одељењски старешина  
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Новембар-

јун 

Планирање и реализација  припремних часова Чланови 

Стручнихактива 
 

 
 

     

       

Новембар-

јун 

Реализација интерног тестирања по  узору на тест завршног испита Чланови Стручних 

актива 
 

 
 

     

       

  
Реализација и анализа  Пробног завршног испита у  организацији МПН за ученике 8.разреда. 

Обавештавање родитеља  о резултатима. 
   

      

Март-април  

Чланови Стручних 

актива, одељењски 

старешина 
 

      

      

       

  
Реализација и анализа тестова по  темама за ученике 8.разреда у оквиру припремне наставе и 

појачавање рада на областима у којима су ученици показали низак ниво постигнућа. 
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Чланови Стручних 

актива 

  

      

Мај     

Јун 
Реализација припремне наставе 

наставници који 

предају у 
 

    
8. разреду 

 

       

       

  

Анализа усклађености закључених  оцена и постигнутих резултата  ученика осмог разред на 

завршном 

испиту 

   

Август 
Чланови Стручних 

актива 
 

 

     

        

      

Август Евалуација постигнутих циљева 
Чланови Стручних 

актива 
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14. План укључивања  школе у националне и међународне  развојне пројекте 

 

 Циљ: 

 

 - Подизање квалитета рада школе; 

- Развијање мултикултуралности код ученика, наставника и родитеља. 

 

*Школа ће активно пратити конкурсе Министарства просвете, науке и технолошког развоја, УНИЦЕФА и других организација које се баве 

образовањем и васпитањем деце и укључивати се у пројекте. 

 

 

 

15. План стручног усавршавања, напредовања и стицања звања наставника и стручних сарадника 

 

Стручно усавршавање, односно, професионални развој  у функцији  је унапређивања образовно-васпитног рада, као и реализацији 

постављених и усвојених васпитних задатака и других програма у саставу Годишњег плана рада школе. Наставници и стручни сарадници 

школе су обухваћени облицима стручног усавршавања у организацији Министарства просвете и струковних удружења, акредитованих 

програма, као и облицима стручног усавршавања у оквиру школе, а у циљу унапређивања образовно - васпитног рада.  

 

 *Школа ће према финансијским могућностима организовати похађање акредитованих семинара; 

 *Школа ће подржати индивидуално усавршавање кадра 

 *Школа ће пружити подршку наставницима који буду имали услове за стицање звања. 

 

Стручно усавршавање наставника и стручних сарадника Школа планира у складу са потребама и приоритетима образовања и васпитања 

ученика, приоритетним областима које је утврдио министар надлежан за послове образовања, на основу сагледавања нивоа развијености 
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свих компетенција за професију наставника, и стручног сарадника, резултатима екстерне евалуације Школе и самовредновања. 

 

Приоритетне области стручног усавршавања од значаја за развој образовања и васпитања су: 

 

-          превенција насиља, злостављања и занемаривања; превенција дискриминације; 

-          инклузија деце и ученика са сметњама у развоју и из друштвено маргинализованих група; 

-          комуникацијске вештине; 

-           учење да се учи и развијање мотивације за учење; 

-           јачање професионалних капацитета запослених, нарочито у области иновативних метод наставе и управљања одељењем; сарадња са 

родитељима, ученицима и ученичким парламентима; 

-           информационо-комуникационе технологије. 

 

 Непосредну организацију и начине реализације приоритета стручног усавршавања Школа планира на годишњем нивоу на основу 

исказаних личних планова професионалног развоја наставника и стручних сарадника, резултата самовредновања и вредновања квалитета 

рада установе, извештаја о остварености стандарда постигнућа, задовољства ученика и родитеља, односно старатеља. 

 

 

16.  Мере за увођење иновативних метода наставе, учења и оцењивања ученика 

 

У наредном периоду потребно је праћење реализације наставе, са посебним освртом на употребу савремених наставних средстава. 

 

Активности: 

 

- примена наученог са семинара у примени нових метода и облика рада 

- реализација угледних часова са применом нових метода 

- прављење електронске збирке припрема са угледних часова 
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17. План напредовања и стицања звања наставника и стручних сарадника 

 

Сваки наставник или стручни сарадник у току професионалног развоја може да напредује стицањем звања: педагошки саветник, 

самостални педагошки саветник, виши педагошки саветник и високи педагошки саветник. Звања се стичу поступно. Задатак школе је да 

континуирано прати професионални развј и обезбеди услове даљег напредовања. 

 

Активности: 

 

- упознавање запослених са Правилником о стручном усавршавњу и напредовању у звању 

- комплетирање портфолија 

- сређивање базе података о стручном усавршавању 

- утврђивање кандидата који имају услов за стицање звања 

- прикупљање документације 

- покретање и спровођење процедуре 

- јавно обавештавање кандидата и јавности о стицању звања 

 

 

 

18. План укључивања родитеља , старатеља у рад школе  

 

   Школа подстиче и негује партнерски однос са родитељима, односно старатељима ученика, заснован на принципима међусобног 

разумевања, поштовања и поверења. У оквиру кључне области ЕТОС, посебна пажња ће се посветити раду са родитељима. 

 

 Школа  ће се трудити да у наредном периоду подигне на виши ниво сарадњу са родитељима и да им пружи потребну подршку при 

обављању васпитне функције кроз следеће активности: 

 

 -          Кроз учешће у планирању, раду и евалуацији: Школског одбора, Савета родитеља ,рад у тимовима за развојни план школе ; за ИОП, 

ПО, Заштиту ученика од злостављања и занемаривања, 

-          Анкетирањем родитеља  у погледу њиховог задовољства програмом и реализацијом сарадње са породицом 
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·             Индидивидуални разговори са родитељима и ученицима 

·             Родитељски састанци (према утврђеној периодици) 

·             Редовно информисање на Савету родитеља 

·             Посете часовима (прилика да родитељи присуствују часу) 

·             Дани отворених врата одељењских старешина (редовни термини када се родитељи могу упознати са свим важним информацијама 

везаним за њихово дете) 

- Дани отворених врата ПП службе 

·             Укључивање родитеља у професионалну оријентацију (родитељи гостују у школи и причају о свом занимању)  

·             Анкетирање родитеља у оквиру самовредновања и  ШРП-а 

·             Редовно информисање родитеља (огласна табла, сајт школе, ученички портфолио, белешке о детету и сл.) 

·             Чланство родитеља у тимовима школе 

·             Активности родитеља ( радионице, семинари, трибине, спортске активности, дружења, прославе, годишњице и сл.) 

 

 

 

19. План сарадње и умрежавање са другим школама и установама 

 

 *Школа је отворена за разноврсне видове сарадње са другим школама и релевантним установама за развој и заштиту деце. 

 

Циљ: 

 

 - Остваривање школског партнерства; 

- Укључивање ученика, наставника и школе као целине у културни, друштвени живот средине; 

 - Неговање другарства према ученицима других школа; 

 - Подстицање радозналости ученика, развијање љубави према културним остварењима, самостално креирање културних догађаја; 

 - Омогућити ученицима стицања нових етичких, моралних и културних вредности, као и могућност јавног презентовања сопственог знања 

и умења. 

 

Детаљно планирање реализације сарадње дефинише се Годишњим планом рада школе. 

 


